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A hála érzésével van teli a lelkünk. Hiszen felemel minket 
Isten elesettségünkből, megszabadít a bűntől. És ez a bűntől 
való szabadítás minden szempontból emberhez méltó, ránk 
nézve igen megbecsülő, még módjában, sőt „technikai 
kivitelezésében” is. Nemcsak, hogy nincs benne semmi 
megalázó, hanem mindenestül emberségünket gazdagító tette 
Istennek.  

Másik érzésünk ádvent utolsó napjaiban: a készség és az 
odaadás Isten iránt. A szolgálatkészség, amely az 
önfeláldozásban és a teljes engedelmességben mutatkozik meg 
a legszebben, „ádventi erény” a keresztény életben. A 
szolgálatkészség a megtestesülés közvetlen előkészítésében, 
Mária anyaságában is szerepel: „Az Úr szolgálója vagyok, 
teljesedjenek be rajtam szavaid” (Lk 1, 37).  

Harmadik uralkodó érzésünk ádvent végén: a fellángoló 
öröm és boldogság, amely ádventi hitünk és biztos reményünk 
gyümölcse. Kicsit mindegyikünkre is vonatkozik Erzsébet 
köszöntése, amelyet Máriának mondott: „Boldog, aki hitt annak 
a beteljesedésében, amit az Úr mondott neki” (Lk 1, 45).  

Hála, szolgálatkészség, öröm: ádventi lelkületünknek, hívő 
várakozásunk utolsó pillanatainak jellegzetességei. Ez a 
legszebb közvetlen készületünk karácsonyra, egyben a valóban 
boldog karácsonyestünk legjobb biztosítéka. A hála, a 
szolgálatkészség és az öröm jegyében munkálkodó szeretet 
kiárad családunk minden tagjára, barátainkra, ismerősökre és 
ismeretlenekre – közösséget és egységet teremt köztünk, 
jóakaratú emberek közt.  

Így születik meg a karácsony békessége szívünkben és a 
világban.  

Csanád Béla  

A szentmise olvasmányai  
1. Mik 5,1-4a  A Messiás a jelentéktelennek tartott, alig ismert 

Betlehemben fog megszületni.  

2. Zsid 10,5-10  A Megváltó saját életét áldozza fel értünk, így 
egyszer s mindenkorra megszentel bennünket.  

3. Lk 1,39-45  A gyermekét váró Mária meglátogatja a szintén 
várandós rokonát, Erzsébetet.  

Mária látogatása Erzsébetnél  

Az isteni kiválasztás egyben küldetés is. Akit Isten lefoglal és 
megbíz, az az ő gondolatának, tervének a hordozója, ezért nem 
fér bele a megszokott környezetbe, összeütközésbe kerül a 
hagyományos berendezkedéssel s az emberek véleményével. 
Küldetése nemcsak megtiszteltetés, hanem teher is. A Fiú 
emberré levése a legnagyobb megtiszteltetés az emberiség 
számára, de Jézus egyben „jel lett, amelynek ellene 
mondanak”. Mária és utána József az isteni titkok hordozói 
lettek, de hamar megmutatkozott, hogy kiválasztásuk egybe 
van kötve az áldozat vállalásával. Lukács Máriát állítja elénk, 
Máté pedig Józsefet. Mária Erzsébethez menekül, József pedig 
nem talál kiutat töprengéséből.  
Zakariás és Erzsébet Juda hegyei között laktak, a hagyomány 
szerint Ain-Karim-ban, ami „bő forrást” jelent, s a Názárettől 
való távolsága kb. 140 km. Az evangéliumi szöveg itt is csak azt 
mondja el, ami az egyház igehirdetése szempontjából fontos 
volt: Isten kellő időben közbelép és megcsillogtatja a megoldás 
útját. Amikor Mária megérkezik Zakariás házába, Erzsébet 
kinyilatkoztatást kap titkáról. Valószínű, hogy Erzsébet szavai 
ebben a megfogalmazásban, ahogy előttünk állanak, már a 
pünkösd utáni egyház hitét is tükrözik. De a kegyelmi valóságot 
éppen így fejezik ki. Akkor még Erzsébet sem értett többet a 
megváltás misztériumából, mint amennyit ószövetségi hite 
alapján felfoghatott. Mária áldottabb minden asszonynál, s az 
áldás gyermekéből fakad, akit méhében hordoz. Mária az Úr 
anyja lett, vagyis a Megváltóé, akit a zsoltárban Dávid is az „én 
Uramnak” mond (Zsolt 110,1). Teljesedik az az ígéret is, amit 
Zakariás kapott, hogy Erzsébet gyermekét anyja méhétől 
kezdve eltölti a Szentlélek. Erzsébet úgy érzi, hogy Mária 
belépésekor szíve alatt felujjong a gyermek. Ez a kép az egyház 
nyelvén már azt jelentette, hogy Jézus embersége szerint a 
kegyelem forrása. Ahová megy és ahol befogadják, ott érezteti 
Isten országának a hatását. Végül Erzsébet még utal arra, hogy  
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Mária több hittel fogadta a kinyilatkoztatást, mint Zakariás: 
„Boldog, aki hitt annak beteljesedésében, amit az Úr mondott 
neki.” Biztos, hogy az apostoli egyház is így értékelte Mária 
nagyságát. A kinyilatkoztatást ő is jelekben kapta, amelyek 
önmagukban elégségesek voltak az igazság felismerésére, de 
minden homályt és minden kételyt nem oszlattak el. Mária 
tudatos hittel fejezte ki engedelmességét, s ezzel a hittel járta 
végig életét. Az Isten fiának misztériuma őt is nehéz helyzetek 
elé állította, de a hite nem rendült meg. Ebből a hitből 
táplálkozott reménye és szeretete. Ahogy Fiában teljesedtek a 
jövendölések, úgy erősödött a hite, s úgy növekedett reménye 
és szeretete. A teljesedés mögött mindig Isten irgalmát látja, 
amellyel kezdettől fogva az ember felé fordult, s erről az 
irgalomról beszél dicsőítő énekében is.  
Mária éneke a zsoltár formáját követi, mint Zakariásé is. Könnyű 
felismerni benne az ószövetségi elemeket. Egyes régi szentírási 
kéziratok Erzsébetnek tulajdonítják az éneket. Lehet, hogy 
eredetileg sem Mária, sem Erzsébet neve nem volt benne a 
szövegben, hanem csak az összefüggés utalt Máriára. Az ének 
tartalma csak az ő lelkületének és érzéseinek kifejezése lehet. Ő 
joggal mondhatta, hogy boldognak hirdeti minden nemzedék. 
Egyes sorok Sámuel anyjának, Hannának az énekéből valók 
(1Sám 2,1-10), mások pedig a hálaadó zsoltárokból. A 
szentírásmagyarázók itt is feltételezik az ősegyház liturgikus 
hatását. Más helyről is tudjuk, hogy az egyházi istentiszteletben 
egészen korán énekeltek himnuszokat, amelyek a zsoltárokkal 
szemben már Krisztus misztériumát dicsőítették (pl. Fil 2,5-10; 
1Tim 3,16). Lehet, hogy Mária egyszerűbb hálaimáját is 
kibővítette az egyházi használat, s ez lett a sugalmazott szöveg.  
Az Úr magasztalása és a szív ujjongása a hála kifejezése azért, 
mert Isten letekintett szolgáló leányára, akit kezdettől fogva 
boldognak hirdet minden nemzedék. Jézus nagysága csak a 
feltámadása után bontakozott ki, s Mária is csak akkor vált az 
üdvrend nagy alakjává. Igazán akkor érezte, hogy a hatalmas és 
szent Isten nagy dolgokat tett vele. Az Ószövetségben is az 
üdvtörténeti nagy események, Isten nagy tettei alapozták meg 
a hitet és késztették hálára a hívő népet. Mária most a 
legnagyobb isteni beavatkozást saját magán éli meg. A Fiú 
megtestesülése felülmúlta Isten irgalmának eddigi 
megnyilatkozásait. Az előző nemzedékek is csak ebben az 
irgalomban reménykedhettek. Most megvan a biztosíték, hogy 
Isten többé nem fordul el az embertől. Az irgalom 
megnyilatkozásának van egy különleges atyai vonása: a gyenge, 
a rászoruló, a védtelen felé fordul, s egyben igazságot is 
szolgáltat: a gyengét fölemeli, a gőgöset megalázza. A próféták 
még egy síkban szemlélték a Megváltó első és második 
eljövetelét. Egyszerre beszélnek arról, hogy szabadulást hoz és 
ítéletet tart. Ezt a stílust utánozza az ének az ellentétek 
hangsúlyozásával: Isten letaszítja trónjukról a hatalmasokat, az 
alázatosokat fölmagasztalja; az éhezőket jóllakatja javaival, a 
gazdagot üres kézzel bocsátja el. Ez a kimondottan ószövetségi 
stílus igazolja a Magnificat ősiségét. Az apostoli egyház nem a 
saját érzelmeit akarta Márián keresztül megszólaltatni, hanem 
az maradt ránk, ami Máriát eltöltötte. Ott szószerint még csak 
arról van szó, hogy Isten teljesíti ígéreteit, amelyeket 
Ábrahámnak és utódainak adott, s a népet úgy emeli magához, 
mint gyermekét. Az apostolok azonban később már világosan 
hirdették, hogy az ószövetségi nép csak előkép. Az ígéret az 
egész emberiségnek szól.  

Gál Ferenc  

Boldog család (22.)  

Hol az ördögben van, amikor elmegy itthonról?  

Hova mennek és mit csinálnak a szinte már felnőtt gyermekeink? 
Miért tűnik úgy, hogy a barátaik fontosabbak a családjuknál? 
További dilemmák következnek.  
Hála Istennek ezt a kérdést nem kell gyakran feltennem 
magamnak. A gyermekeim úgy nőttek fel, hogy valami titokzatos 
adománynak köszönhetően - mely meghaladja szellemi 
képességeiket, energiáikat - mindig készségesen és 
megközelítőleg helyesen közlik velem, hogy hova mennek 
szórakozni a barátaikkal. Úgy hiszem, az kímélt meg ettől a 
helyzettől, hogy amennyiben valami sajnálatos dolog történt 
volna a nagyszülőkkel - akiket gyakran sújtott váratlan vagy 
sürgős megoldást igénylő probléma -, szükség volt rá, hogy 
gyorsan el tudjam érni őket (azokban az időkben, amikor a 
mobiltelefon még nem vált a gyermekeknél szokásos használati 
eszközzé). Vagy talán csak gyorsan hozzászoktak ahhoz, hogy ne 
hallgassanak vagy hazudozzanak, mert látták, hogy mi szülők is 
mindig elérhetőek voltunk számukra.  
Ezért ma elmondhatom, hogy az előzmények gyümölcseiből élek 
(mely megerősít abban a hitemben, hogy bizonyos eredményeket 
csak türelemmel és széles látókörűen, olyan tetteken keresztül 
lehet elérni, melyek egyszerre irányulnak megelőzésre és 
iránymutatásra) és mindemellett tudom, hogy a gyermekek 
igényei és tapasztalatai fokozatosan gyarapodnak és változnak, 
és hogy a tevékenységek köre elkerülhetetlenül kibővül. Ennek 
alapján nem sokkal ezelőtt még főként az otthon környéke 
jelentette kedvelt mozgásterüket, most megnövekedett 
mobilitásukkal szembesülök, s azzal, hogy új környezetet akarnak 
megismerni, új kapcsolatokat akarnak kialakítani, új helyzeteket 
szeretnének megtapasztalni. Ugyanakkor bevallom, hogy 
látókörük kiszélesedését nem tartom bajnak és nem gondolom, 
hogy érzelmileg túlzottan megterhelő lenne számukra, 
megbízhatok bennük (S hogyan tudnánk élni mi szülők, ha nem 
bíznánk gyermekeinkben?), és nem tartom idegennek vagy 
veszélyforrásnak a barátaikat, hanem ugyanolyan felelősség- 
öntudattal rendelkező gyerekeknek. És nem utolsósorban igen 
megnyugtat az a tény, hogy Isten végigkíséri őket útjukon, kész 
megvédeni őket és irányt mutat nekik, ha bajba kerültek.  
Ennek mindig megvan a veszélye, s nem csupán a fiatalabb 
generációk számára. Mi felnőttek is szembesülünk azzal, hogy 
egyáltalán nem könnyű a világban járni és megosztani életünket 
felebarátunkkal. De elegendő-e ez a bizonytalanság ahhoz, hogy 
lemondóvá és a végsőkig kételkedővé váljunk? Valószínűleg, mivel 
éveken keresztül egy túlzottan aggodalmaskodó és birtoklási 
vággyal teli apával kellett szembenéznem, én sohasem akartam 
ilyen érzelmeket táplálni gyermekeimmel szemben. Ellenkezőleg, 
úgy vettem, a legjobb módja annak, hogy a külvilággal kapcsolatos 
félelmüket csökkentsem az, hogyha segítek hogy bizakodóak és 
optimisták legyenek. Természetesen ezen a területen is szükséges 
az óvatosság és a mértékletesség, de nem szabad elfeledni azt 
sem, hogy Jézus arra kérte tanítványait, hogy egyszerre legyenek 
kígyók és galambok. Ha körbetekintünk közvetlen környezetünkön 
és a világban is, úgy vélem, hogy akkor reálisan, de ugyanakkor 
nagyvonalúan is értékelni tudjuk a kínálkozó lehetőségeket, a 
veszélyeket, problémákat és a kedvező alkalmakat.  
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Másfelől, ha a gyerekek nem érzik úgy, hogy folyamatosan gátat 
vetnek vágyaiknak és terveiknek, megtanulnak ezekkel bölcsen 
bánni, tudni fogják, hogy meddig lehet elmerészkedni, s hogy mikor 
jobb visszafordulni. Természetesen egy serdülő sem tévedhetetlen, 
előreláthatóan néha rosszul fog választani vagy cselekedni. De 
ilyenkor is mi értelme túlzottan kétségbe esni? Ezt nem azért 
mondom, mintha lebecsülném egy rossz tapasztalat 
következményét, hanem hogy meggyőzzem arról elsősorban 
magunkat, szülőket, hogy az elkövetett hibák is segítenek a 
felnőtté válásban, ha kritikusan és némi optimizmussal kezeljük.  
Aztán meg némi izgalom segít, hogy fiatalosak maradjunk. Az 
első alkalom, amikor lányom tanuló vezetőként egyedül vitte el a 
kocsit, egy idegességgel igen teli este volt számomra. Ám 
ugyanakkor jót tett nekem, mert eszembe juttatta, amikor alig tíz 
hónaposan lányom hirtelen elhatározta, hogy nem csúszkál 
tovább a földön négykézláb, hanem talpra áll. Az első pillanatban 
megdermedtem az ijedségtől, hogy ez a pici és igen eltökélt 
kislány magától jár, de ezt az érzést rögtön elmulasztotta 
álmodozó hatalmas kék szemének látványa. Most először történt 
meg, hogy a világot nem alulról szemlélte. És most is miért kéne 
megtagadnom tőle és barátjától a lehetőséget, hogy a világot 
más szemszögből is lássák és tapasztalhassák?  

Parancsolatok a családban  

Jézus azt mondaná, hogy az összes parancsolat közös célja 
tömören megfogalmazva az Úr iránt érzett és a felebaráti 
szeretet, így aztán minden parancsolat, még a katekizmus 
egyszerű megfogalmazásában is kedvesen arra kér bennünket, 
hogy a családi szeretetet tartsuk fontosnak életünkben.  
Az első parancsolatban Isten arra tanít meg, hogy ez az első és 
kizárólagos szabály minden kapcsolatunkban. A szeretett 
személynek első helyen kell állnia. A családban könnyű, hogy 
sok más dolgot tegyünk az első helyre, kezdve a munkától a 
televízióig, a szórakozástól a takarításig. A családtagoknak is 
érezniük kell, hogy az első helyen vannak. A gyermeknek nem 
szabad sohasem kérdezni: „Anyukám, szeretsz engem akkor is, 
ha soha nincs egy perced számomra?” A szeretet (az Isten iránt 
is) kizárólagos akar lenni. Fontos, hogy minél több időt töltsünk 
együtt családunkkal, soha ne szakítsuk őket félbe, szólítsuk 
nevükön őket, és hogy egymás számára örömforrássá váljunk. 
Isten azt akarja, hogy az eredeti képet szeressük és ne a 
másolatot. A családban nagyon fontos, hogy a szülők, rokonok 
nagyságát és szeretetét ne a televízió vagy a közélet 
személyiségeihez hasonlítsuk.  
„Isten nevét hiába ne vedd!” - ez a második parancsolat. Nem 
csupán káromkodásról, esküről van szó. Ez a parancsolat Isten 
legfőbb méltóságának elismerését kéri tőlünk, így minden 
emberi kapcsolatban életfontosságú észrevenni: mindenkinek 
joga van az ő méltóságához, mert mindenki Isten képmására 
lett teremtve. A család az udvariasság és az őszinteség helye, 
nem mint egyesek gondolják, hogy egy olyan hely, ahol mindent 
meg lehet engedni, hiszen magunk között vagyunk”. Ne 
használjunk ostoba frázisokat és szavakat: étkezés közben 
legyetek jól neveltek, viselkedjetek jól a tévé előtt, s ne 
gúnyoljátok ki a kisebbek és gyengébbek hibáit. Ezen a téren a 
jó példa döntő a fiatalok számára. A szülők tartsák meg 
szavukat, nem kell fölvágni esetleges rendkívüli kapcsolatok 
miatt. Ne legyünk erőszakosak, hanem legyünk egyszerűen 
azok, akik vagyunk, és törekedjünk arra, hogy a környezetünk 
szintén egy finom és derűs formát öltsön.  

(Folyt. köv.)  
 Bruno Ferrero - Marianna Pacucci  

Vasárnapi jegyzet  

Örökös hagyomány  

Szerte az országban, s túl a határokon magyar és más nemzet-
közösségekben vannak még olyan karácsonyi „nyomok”, melyek 
ősökre, azok buzgóságára, világlátásukra vallanak. Európa 
közösségére gondolva vajon eszünkbe jut-e még többeknek 
(családoknak, egyháziaknak), hogy a hagyomány a nemzeti törzs 
jelölése, egyazon üzenettel, más és más formában.  

Az egyik legfontosabb összegző ősforrás kétségtelenül a Biblia, 
amely mindenkié, s amely mégiscsak a vén kontinens fölnevelője, 
gondoljon bárki mást.  

A szeretet ünnepének környezetében érdemes figyelni azokra a 
tradíciókra, amelyek gyermekeknek, fiataloknak egyaránt élményt, 
örömet szerezhetnek, ha fölkészítik őket például egy-egy 
dramatikus „szent játékra”, minő a betlehemes vagy az ehhez 
tartozó vízkereszti játék (háromkirály-járás), és persze maga a 
pásztorjáték. A drámapedagógia manapság a felsőoktatásnak is 
„tananyaga”; külön kurzusokat hirdetnek az érdeklődő 
hallgatóknak, de maga a tanár is speciális kurzusokon vehet részt, 
hogy aztán taníthasson.  

Korábbi időkben nem okozott annyi gondot a teatrum-sacrum – 
a szent színház. Elegendő csupán belenézni a drámatörténeti 
könyvekbe. Magyarország is gazdag képet ad erről Európának, 
amint Európa nekünk. Kölcsönös értékekről – felelősségről kell 
tehát beszélnünk.  

Ami a szent játékok sorát illeti, újabban nagy érdeklődést vált ki 
a szentcsaládjárás hagyománya. A már klasszikus szerzőnek 
mondható Bálint Sándor jegyzi meg, hogy a szálláskeresés (ez a 
másik neve az iméntinek) „az adventi várakozás megünneplésére” 
alighanem csak a XX. század elején bontakozott ki, ami nem jelenti 
azt, hogy korábban ne találkoznánk vele éppen a betlehemes 
szokásrendben: annak részleteként. Érdemes megemlíteni, hogy a 
piarista tudós: Holl Béla a XVII. századi eredetű, magyar nyelvű 
ecsegi betlehemest is így értelmezi, elemzi. Teológiai, nyelvi és 
jámborsági üzenete van a pasztorációban. A szentcsaládjárás 
korábban az egyházi naptárban december 18-ára dátumozott 
ünnepre utal, amely Máriára, a gyermeket hordozó anyára 
emlékeztet, de ami már nem került „a néptől is számon tartott jeles 
napok közé.” Az elterjedtsége egy módon magyarázható: 
lelkipásztorok honosították meg nálunk – osztrák, dél-német 
mintára, ám a szokás a középkorra mutat: Franciaországra. Mária és 
József szálláskeresése ismert karácsonyi „történet”, amely 
„elmondja”, hogy egy kovács nyomorék lánya csodálatos módon 
meggyógyult, mivel – szülei elutasítása ellenére – megszánta a 
Jegyeseket. A történet nálunk a XIX. század elején 
ponyvafüzetekkel vált ismertté. Erdélyben a Bő kovács lánya 
címmel olvasták, énekelték, (Karácsonyi, adventi időben 
népdalosok, együttesek most is műsorukra tűzik, pl. Budai Ilona, 
Kecskés Együttes stb.).  

A szálláskeresés országszerte aligha mutat változatokra, mivel 
nem folklorizálódott, inkább csak megmaradt a ponyvaközlések 
történeténél – egyazon módon.  

A szokást kilencedhez kötik, ami azt jelenti: kilenc család 
összeáll, hogy december 15-étől karácsony estig naponta felváltva a 
Szent Családot ábrázoló képnek szállást adjanak. E sorok írója 
Nógrád megyében – televíziós műsor részére karácsonyi filmet 
készítvén – vett részt az ájtatosságon, gyönyörködött annak 
bensőséges hangulatában, s az imádságok, énekek őszinte 
tisztaságát hallva eszébe jutott: a régi történeti értékű szokás az új 
nemzedékben is felkeltheti a várakozás vágyát, a túllépés minden 
esendőségen, hogy egyszer meglelje az örök Igazságot, aki 
titokzatosan lépett a világba – azon az éjszakán.  

 † Tóth Sándor  
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hírek ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ információk 
Családi gyertyagyújtás  
Bevezetés  

+ Sietve közeleg Isten ígérete,  
 Ezt hirdeti nekünk angyal jelenléte,  
 Mária lesz Jézus, a nagy Vendég anyja.  
 Tiszta lelkünk legyen Jézusnak lakása.  

- A negyedik gyertya meggyújtása -  

Részlet Szent Lukács evangéliumából:  

+ „Ne félj, Mária! Kegyelmet találtál Istennél. Gyermeket fogansz, fiat szülsz és 
Jézusnak fogod nevezni. Nagy lesz ő, és a Magasságos fiának fogják hívni. Az 
Úr Isten neki adja atyjának, Dávidnak trónját és uralkodni fog Jákob házán 
örökké, s országának nem lesz vége.”  

- Úr Jézus, születésed ünnepe erősítse meg a mi családunkban is a békességet, az 
egyetértést és a szeretetet!  

- Jézus, add, hogy a betegek, a nélkülözők, a szenvedők és az elhagyatottak is 
megtapasztalják karácsony örömét!  

- Jézus, segíts mindig emlékeznünk arra, hogy testvérünk lettél, és mindig az is 
maradsz!  

+ Most pedig imádkozzunk a betegekért, a menekülni kényszerülőkért, a 
hajléktalanokért, az ő karácsonyukért és békéjükért.  
Mi Atyánk,...  

Befejezés  
+ Készületre biztat a negyedik gyertya,  
 Gyúljon fel lelkünkben a kegyelem lángja.  
 Lelkünk legyen Jézus, kis Betlehem néked,  
 Hogy igaz karácsonyt ünnepeljünk véled.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
Megszépítette a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató gyermekotthonaiban 
és nevelőszülői hálózataiban élő, valamint családjából kiemelt fiatalok karácsonyát 
a Pick Handball Team. A Szeged-Csanádi Egyházmegye fenntartásában működő 
gyermekvédelmi intézmény fiataljai ugyanis több száz tábla csokoládét, 
szaloncukrot, kekszet és plüssállatot kaptak a kézilabda-csapat szurkolóitól és 
játékosaitól. Az ajándékokat a klub képviselői december 4-én, az Eger elleni 
bajnoki mérkőzés előtt adták át a szervezet munkatársainak.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Szeged-Csanádi Egyházmegye Ifjúságpasztorációs Irodája új „Nektek soul!” podcast 
adásaival szólítja meg az egyházmegye fiataljait az adventi időben. Zarándok vagy 
vallásos turista? - hallható a második adás vezérgondolata, melynek mentén Serfőző 
Levente az egyházmegye ifjúsági referense Tarjányi Rebekával, Lajkó Biankával és 
Atlasz Márkkal beszélgetett arról, hogy ők hogyan készülnek lélekben Jézus 
születésének ünnepére. Érdemes-e nagyot álmodni? A csend vagy inkább a pörgés 
jellemzi az adventi készületet? A második epizód különlegessége, hogy a beszélgetés 
nem csak hallgatható, hanem az iroda YouTube csatornáján videó formájában is 
elérhető.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Szegedi Dóm Látogatóközpontban tartotta karácsonyi ünnepségét a Szent 
Gellért Katolikus Iskolai Főhatóság (SZEGEKIF). A Szeged-Csanádi Egyházmegye 
köznevelési intézményeit működtető szervezet munkatársai és az egyházmegye 
által fenntartott köznevelési intézmények vezetői december 17-én műsoros 
rendezvény keretében zárták az évet, melyen Betlehemes műsort mutattak be a 
békéscsabai Savio Szent Domonkos Katolikus Általános Iskola és Óvoda 
növendékei.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Gelsey Vilmos-díjátadó ünnepséget a 2021-ben elhunyt báró Gelsey Vilmos 
születésének 100. évfordulóján, december 17-én tartották a szegedi Dóm 
Látogatóközpontban. A Szeged-Csanádi Egyházmegye Gelsey Vilmos Pedagógiai 
Intézete (SZEGEPI) 2014 óta adja át a Gelsey-díjakat, ezzel is tisztelegve az 
intézetet alapító Gelsey Vilmos munkássága előtt. Gelsey Vilmos életének 100. 
évében idén bekövetkezett halálával a gazdaság fáradhatatlan mentora, a 
keresztény nevelés és egyházi intézmények segítője, jótevője távozott. Az idén a 
Gelsey Vilmos-díj a szoborral kitüntetésben Korzenszky Richárd OSB emeritus 
perjel részesült a keresztény nevelés ügyének több évtizedes, elkötelezett 
szolgálatáért. A díjazottat Hölvényi György európai parlamenti képviselő laudálta. 
A Gelsey Vilmos-díj a plakettel kitüntetést az egyházi oktatás, a kormányzati 
egyházi kapcsolatok fejlesztésének máig tartó segítéséért Hegyi László miniszteri 
biztos kapta, akit Ternyák Csaba egri érsek laudált. A szűk körben tartott 
ünnepségen Kiss-Rigó László püspök és Kozma Gábor, a SZEGEPI főigazgatója, 
rektor adta át a díjakat és köszöntötte a vendégeket.  
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
December 19-én, ádvent 4. vasárnapjának esti szentmiséjét követően, 18.50-től 
karácsonyi koncertet ad a Szegedi Szülők Kórusa az újszegedi Árpád-házi Szent 
Erzsébet templomban. A rendezvényre szeretettel várják a közösség tagjait.  

 

A jezsuiták Szent József templomában (Dáni J. u. 3.) az ádventi triduum keretében 
Zatykó László ferences szerzetes celebrál szentmisét és mond lelkigyakorlatos 
beszédet december 19-én, most vasárnap 19.30 órától. 

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
December 21-ig várja a jószándékú, segítőkész vásárlókat a Szeged-Csanádi 
Egyházmegyei Karitász Csongor tér 8. szám alatt található, Mini Adventi vására. A 
hétfőn és kedden 9 és 15 óra között nyitva tartó adventi börzén a karitász 
csoporttagok és önkéntesek által kézzel, főként természetes anyagokból, 
termésekből készített termékek találhatók, valamint karácsonyi díszek, figurák és 
gyertyák. A bevételt rászoruló családok tüzelő- és fűtéstámogatásra fordítják.  

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
Sok száz, saját készítésű, kézzel írt, ragasztott, varrott, csipkézett alkotás érkezett a 
„Jó szívvel, jó szóval a gyógyítókért” című képeslapkészítő akcióra, melyet a Szent 
Dömötör Kórházlelkészi Szolgálat munkatársai hirdettek. A jókívánságok egyelőre 
„karanténban vannak”, átadásuk december 21-én, illetve 22-én 13 órakor lesz. Az 
elkészült képeslapokat az SZTE Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ dolgozói 
nevében Dr. Lengyel Csaba, az intézmény elnöke veszi át a szolgálat munkatársaitól.  

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Székesegyház Szentségi-kápolnájában december 23-ig minden délután 5 órától 
felelevenedik a Szállást keres a Szent Család összejövetel hagyománya, melyre 
szeretettel várják a karácsonyra készülő híveket.  

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
A Székesegyház karácsonyi miserendje:  
December 24. Szenteste: 16.00 óra vigília mise, 24.00 óra: püspöki szentmise  
December 25. Urunk születése: vasárnapi miserend, 10.00 órakor püspöki szentmise  
December 26. Szent Család: Jézus, Mária és József ünnepe: vasárnapi miserend 
(8.30, 10.00, 11.30 és 18.00 óra)  

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  

Családi ima Szenteste (vagy karácsony napján)  

Családfő: Könyörögjünk! Istenünk, te az emberi természet méltóságát csodálatosan 
megalkottad és még csodálatosabban megújítottad. Add, kérünk, hogy 
részesedjünk Fiad istenségében, aki szeretetből magára vette emberi 
természetünket. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten 
mindörökkön örökké.  

Ének: Mennyből az angyal (1-2. vsz.)  

Édesapa: Evangélium Szent Lukács könyvéből: Lk 2,1-20 (Felolvasás után helyezzük 
el a betlehemet a fenyőfa alá vagy mellé, majd tartsunk 1-2 perces csendet.)  

Ének: Pásztorok, pásztorok… (1-2. vsz.)  

Könyörgések (Családtagok egymás után):  

1.  Jézus, megköszönjük, hogy testvérünk lettél.  
 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

2.  Jézus megköszönjük, hogy egyszerű körülmények között születtél.  
 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

3. Jézus, köszönjük, hogy megtanítasz bennünket arra: nagyobb boldogság adni, 
mint kapni.  

 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

4. Jézus, add, hogy megtanuljuk Tőled a valódi önzetlen szeretet titkát.  
 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

5. Jézus, add, hogy észrevegyük: minden ajándék arra utal, hogy Te magad vagy 
ajándék az egész emberiség számára.  

 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

6. Jézus, add, hogy beteg, szomorú és elhagyatott embertársaink is 
megtapasztalják a Te szeretetedet és békédet.  

 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

Szülő: Imádkozzunk családunk élő és elhunyt, jelenlévő és távollévő tagjaiért, hogy 
lélekben ők is velünk legyenek!  
Mi Atyánk…  
Befejező könyörgés (szülő): Urunk, Jézus Krisztus! Köszönjük, hogy ebben az ünnepi 
órában együtt emlékezhetünk meg születésnapodról. Őrizd meg bennünk karácsony 
örömét, hogy amikor ránk nehezedik a hétköznapok gondja, baja, erőt tudjunk 
meríteni abból, hogy testvérünk lettél és mindig az is maradsz, aki élsz és uralkodol 
mindörökkön örökké. Amen.  

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~  
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